

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕСТРАНКЕ -бесплатан примерак-
ИЗДАЊЕ СЕВЕРНОБАЧКОГ ОКРУЖНОГ ОДБОРА (Бр. 27)

БРОЈ 740, ГОДИНА XI
СУБОТИЦА, МАЈ 2000.



Г-ђа Маја Гојковић

РУКОВОДСТВО СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ У ПОСЕТИ СЕВЕРНОБАЧКОМ ОКРУГУ

Г-ђа **Маја Гојковић**, потпредседник Српске радикалне странке боравила је у редовној и радној посети севернобачком радикалима.

На састанку где су присуствовали чланови Окружног и општинског одбора Суботице, г-ђа Гојковић је била упозната са резултатима рада севернобачких радикала. Извештај о раду Општинског одбора поднео је председник Божидар Вујић, док су председници и потпредседници Месних одбора били у прилици да гошћи постављају бројна питања у вези са страначким погледима vezanim за регион.

На састанку је констатовано повећање броја чланова СРС у Суботици за 81 одсто.



Мр Јоргованка Табаковић

Поштована госпођо Министре,

Најљубазније се захваљујем, у име наставника, сарадника и студената Факултета као и бројних привредника, и изражавам лично задовољство што сте прихватили позив и били гост Економског факултета у Суботици. Захваљујем се на конструктивном разговору који смо водили на актуелну тему о приватизацији.

Слободан сам да верујем да је Ваша посета учињена на обострано задовољство.

Сагласно већ упућеном позиву, очекујем Вас 19. маја у Суботици, када Факултет обележава 40 година од оснивања. Позивницу са програмом доставићемо Вам благовремено.

С поштовањем,
Декан Проф. др. Војин Калинић

ДЕО ИЗЛАГАЊА Мр ЈОРГОВАНКЕ ТАБАКОВИЋ, МИНИСТРА ЗА ЕКОНОМСКУ И ВЛАСНИЧКУ ТРАНСФОРМАЦИЈУ О ПРИВАТИЗАЦИЈИ НА ЕКОНОМСКОМ ФАКУЛТЕТУ У СУБОТИЦИ ПОВОДОМ ОБЕЛЕЖАВАЊА 40-те ГОДИШЊИЦЕ ФАКУЛТЕТА

Наша препознатљива склоност ка претеривању је на питању приватизације у јавности (чак и стручној), добила гротескне димензије.

По једнима приватизација је лек за све привредне и системске проблеме. По другима приватизација и отворена

тржишна привреда су средства којима најразвијеније земље остварују свој заједнички стратешки циљ глобализације који за последицу има стварање економског простора без граница за несметано деловање мултинационалних компанија које владају на светској

У ОВОМ БРОЈУ:

Мр ЈОРГОВАНКА ТАБАКОВИЋ
О ВЛАСНИЧКОЈ
ТРАНСФОРМАЦИЈИ
- *сйране 1 и 2* -

ПУТУЈ ЛОКАЛНА
САМОУПРАВО
- *сйрана 3* -

КОМЕ ТО ПОМАЖЕ
БЕРБЕ СОРОШ
- *сйрана 3* -

КОМУНАЛНЕ СЛИКЕ И
(НЕ) ПРИЛИКЕ
- *сйране 4 и 5* -

ОДЛУЧУЈУЋА БИТКА
ЗА СПАСЕЊЕ
- *сйрана 6* -

ИЗ РАДА
ОПШТИНСКИХ
ОДБОРА
МАЛИ ИБОШ
- *сйрана 6* -

САОПШТЕЊА ЗА
ЈАВНОСТ
- *сйрана 7* -

У ПОСЕТИ КОД . . .
КЕРТВАРОШ
- *сйрана 8* -

економској сцени.

Умањење успеха привредних реформи и преувеличавање њених лоших резултата, не заснива се на научној анализи већ на идеолошким опредељењима (и обрнуто).

Та врста приступа и расправе дозвољена је онима који ни на који директан начин не носе одговорност (или је не прихватају) и не узимају учешће у градњи ефикасне привредне структуре.

Држава и њени представници такве лакомислене крајности себи не смеју допустити. Одговорне менаџерске структуре које обавезује успех и име, и предузећа и сопствено, то такође себи не дозвољавају. Данас смо овде, да уз помоћ ангажоване теорије и струке проналазимо решења за даље спровођење реформи.

А саме реформе имају оправдање аке се непосредно потврђују у добрим резултатима, а пре свега у порасту производње.

Одрживи развој захтева широку подршку, а она директно зависи од статистике успеха.

Статистика успеха пионира приватизације је најзначајнији допринос убрзању и даљем промишљеном вођењу процеса приватизације.

ЗОСТ као оквир у којем је спровођен овај процес (приватизације) у практичној примени је две године.

Евиденција даје следеће податке:

1. до краја фебруара 2.600 (2.538) предузећа је урадило процену вредности капитала, што представља 35% укупног броја предузећа кандидата за својинску трансформацију
2. издато је 1.710 решења, 737 поступак у току (без решења 136),

344 предузећа је кренуло у трансформацију

207 их је у другом кругу

10 је одустало од приватизације

Резултати су следећи:

Први круг својинске трансформације завршен је у 216 предузећа, у другом кругу завршен упис у 100 предузећа.

Укупан капитал за трансформацију у досадашњим поступцима је 20.300.000.000 динара

емитовано у првом кругу	10.000.000.000
(подељено у првом кругу)	5.600.000.000
пренето фонду ПИО	1.700.000.000
пренето акцијском фонду	300.000.000

- укупан број радника у предузећима је 110.000

- укупан број акционара је 150.000

- Анализа података показује све чешћу намеру предузећа да се затварају за спољне акционаре.

- Просечна потражња за акцијама – однос броја тражених и расположивих акција, је 143%.

- Просечан упис акција, односно уписаних и расположивих акција је 96%.

- Заузетост акција инсајдерима је 81,22% и представља однос броја уписаних акција са приоритетом и расположивих акција.

Уочено је да су предузећа која су завршила први круг трансформације користила краћи рок од максимално дозвољеног између кругова од 120 дана. Велики број ових предузећа ставио је примедбу на трајање другог круга од 6 месеци, што изискује ангажовање великог броја кадрова и повећава трошкове трансформације.

Како се очекивало релативно је мали интерес за куповину акција са и без попушта, првенствено због ниске куповне моћи грађана. Ово потврђује и податак да у 5 преду-

зећа у којима је истекао рок за упис, није купљена ни једна акција са попустом или без њега.

Територијално посматрано највећи број предузећа у процесу трансформације је из Београда и из Војводине, што је био случај и у ранијим фазама својинских промена. У Војводини је у приватизацију ушло 160 предузећа или 47% укупног броја. У овим предузећима је запослено око 30% свих радника, док је њихов капитал око 38% укупног капитала који се трансформираше.

Са листе посебног програма 38 предузећа (од 75) је у некој од предприватизационих фаза. Послове процене вредности капитала урадило је 31 предузеће, програм економско финансијске консолидације припремило је 7 предузећа, међутим због НАТО агресије на нашу земљу у реализацији су програми обнове разрушених капацитета уместо програма приватизације. (наиме, са листе посебног програма оштећено је или потпуно уништено 23 предузећа од којих се 12 налази на листи предузећа за реализацију економско социјалног програма).

Код предузећа чији су оснивачи градови и општине 34 предузећа је извршило процену вредности капитала од 539, колико су укупно основали градови и општине. једно предузећа из ове групе је већ завршило први круг својинске трансформације а реч је о Спортско рекреативном центру „Пинки”.

Суштина приватизације је у акционисању друштвеног и државног капитала и преносу власништва над тим акцијама предузећа у руке других власника – физичких и правних лица са основном намером да предузећа под утицајем нових власника над акцијама промени општи циљ пословања, циљну функцију и да одлучивање о стратегији развоја, пословној политици и пословно понашање уопште буду под њеним утицајем. Разуме се, све то да би предузеће испољило знатно већи степен економске ефикасности.

Циљ приватизације је да се преко власничких права над акцијама и права из акција обезбеди да доношење одлука буде мотивисано и инспирисано циљном функцијом која обезбеђују високу економску ефикасност.

Ако предузеће нема предузетничку и профитабилну циљну функцију па због и не остварује задовољавајуће бруто профите и не могу да исплаћују задовољавајуће дивиденде, онда његови акционари не могу да остварују елементарно право из акција. А то значи да и не може постојати задовољавајућа тражња за његовим акцијама – ни на примарном ни на секундарном тржишту капитала; другим речима та тржишта не могу да буду развијена.

Развој акционарства, значи, претпоставља измену и доградњу постојеће законске регулативе пре свега у смислу убрзања могућности располагања бесплатно стеченим акцијама скраћивањем рокова на 2-3 године и брисањем ограничавајућих одредби из ЗОСТ о промету акција, које је стварни живот већ превазишао.

Очекује се и скоро доношење:

а) Закона о инвестиционим фондовима који омогућују укључивање ових финансијских посредника који би између осталог обезбедили убрзање процеса и укрупњавање пакета акција које појединци поседују.

б) Закона о тржишту хартија од вредности чија би решења допринела стварању финансијског тржишта и између осталог омогућила ефикасну дематеријализовану трговину акцијама.

ПУТУЈ ЛОКАЛНА САМОУПРАВО

(ИЛИ КАКО БУЏЕТ ОПШТИНЕ СУБОТИЦА, ЛОКАЛНА САМОУПРАВА ТРОШИ НА ЗАДОВОЉСТВО СВОЈИХ ГРАЂАНА - ПРИЧА БР. 1)

Док за путовања челника локалне самоуправе пара углавном има, дотле за решавање животних проблема града и грађана Суботице, пара углавном нема. Да ли у овој констатацији има и зрнце истине, а ако је има, да ли Суботичани заслужују овакву локалну самоуправу? На ова питања пробали смо да у редовима који следе понудимо одговор.

Челници локалне самоуправе недавно су отпутовали, па богома и боравили у милом и драгом нам „савезничком” Уједињеном краљевству Велике Британије и у познатом и чувеном граду Вулверхемпτονу, где су договарали сарадњу у области културе, социјалне заштите и образовања (Суботичке новине, 10.03. 2000).

Како је ипак Велика Британија близу, други човек локалне самоуправе Имре Керн, одлучио је да прелети „Велику бару” и види са господом американцима и да ли ће бити нешто од сарадње, дабоме на демократској основи, како се то иначе и ради у демократском друштву. Када се вратио са путовања нажалост, није могао да нам каже и прецизира хоће ли резултати ове посете дати могућности за раз-

говоре о даљој сарадњи Суботице и великог привредног града Толеда, којег узгред речено и поред добре воље нисмо могли да нађемо на географској мапи САД (Суботичке новине 7.04.2000).

Председник градске владе боравио је у суседној Мађарској па ваљда нешто и разговарао о сарадњи са финским великим градом Туркуом и америчким градом Толедом али нажалост опет није могао да нам саопшти колико су чврсти и тачни ови договори. Ипак изјавио је да је Немачка спремна да додели Суботици 20 милиона марака а Европска унија ће одобрити у пројекту „Енергија за демократију” 10 милиона марака.

Али, опет али, када ће та помоћ, односно новац стићи у Суботици, нажалост није могао прецизно да изјави (Суботичке новине, 31.03.2000).

Да не би заостао за другим човеком локалне самоуправе (бар што се тиче изјава о величини помоћи која само што није стигла, а када ће стварно не зна се), први човек исте те локалне самоуправе, брже боље, изјави (опет су то пренеле локалне новине) да помоћ стиже.

Оваквих прича о путовањима челника локалне самоуправе у име „демократије и народа” (Ј. Касе, И. Керн, Г. Кучере, Г. Францишковића итд) нема краја, али има краја новцу Суботичана у буџету општине из кога се финансирају ова путовања.

Такође нема краја празним причама и њиховој машти да ће грађани Суботице да поверују тим причама о томе како ће белосветски зликовци који су нас све до јуче бомбардовали сада заплуснути џаковима зелених долара од којих ипак како каже Геза Кучера (у локалној самоуправи задужен за школство – па отуда коментаришемо да од његовог силног ангажовања на том плану школе још увек прокишавају, за школе и наставнике, односно за креде, сунђере, наставна средства, лекарске прегледе деце, професионалног усавршавања неће бити пара (Суботичке новине 31. 03. 2000).

„Путуј локална самоуправо и не брини за нас”, беше некада музички хит популарног певача из Новог Сада, зар не, а ти Суботице ако можеш, трпи и даље овакву локалну самоуправу.

З. В.

КОМЕ ТО ПОМАЖЕ ЂЕРЋ СОРОШ

Међу бројним листовима у Србији и СРЈ велики је број оних који се финансирају из иностранства. Сви они се својски труде да што више наблате властиту државу и народ. Да ли је и то случај са нововојвођанским аутономашким листом „Војводина”?

Испод шароликог новинарског чепа у Републици Србији, ето већ и друга година тече од како се у лепези новина и листова налази и Војвођански недељни лист „Војводина”. Штампана је у Новом Саду, а потписан је од уредника Михала Рамача. За Суботичане је сигурно интересантно да се међу Саветом листа налази и име свима нам знаног др Бошка Ковачевића. А ко је стварни газда листа (односно ко га је покренуо и ко га финансира) није нам знано, али испеглан и насмејан (а богома и напудерисан) лик Ђерђа Сороса на страни 4 (год. 2, бр. 22) можда све

казује.

Да не би дошло до забуне, а ако и читатељ сам не успе да докучи шта се то иза брда ваља, на насловној страни написано је да је новина: „**нестраначка, независна, грађанска, европска, отворена**”. Испод грба листа, шћућурио се и његов мото, исписан на латинском језику - ваљда због носталгије за прошлим аустроугарским временима. А ако некоме од читалаца и после овога није јасно, ту је опет „млађани” Ђерђ Сорос да нам каже (на истој страни 4) како он није „присталица искључиво хуманитарних акција и да је боље и паметније организовати политичке структуре које хуманитарну катастрофу могу спречити... могуће је спречити успон политичара који злоупотребљавају етничке сукобе и воде народ у рат, који на крају резултира потребом за хуманитарном помоћи. Ако морамо да

дођемо и рашчистимо ситуацију после сукоба то значи да је идеја о отвореном друштву поражена”.

Лепо прича Ђ.Сорос, само нам није јасно ко је овластио (башка у чије име) дотичног господина да одређује ко „злупотребљава етничке сукобе”, и ко је дотичног господина позвао да мора „да дође и расчисти ствар”? Да ли му наша држава личи на екран са сега игрицама? Ако већ жуди за расчишћавањем и помагањем ето му његова родна земља (из које је побегао главом без обзира) па нека тамо, заједно са оном такође напудерисаном буџетом бабом у каубојском шеширу рашчишћава и шири благостање и америчку демократију. Овде, барем нама не треба ни он ни њему слични. И нека понесе своје новине са собом.

Г.Д.В.

КОМУНАЛНЕ СЛИКЕ И (НЕ)ПРИЛИКЕ ...

НЕДОМАЋИНСКО ГАЗДОВАЊЕ

Ми српски радикали, незадовољни смо радом локалне самоуправе у Суботици, с обзиром да се заједнички динар грађана троши ненаменски и недوماћински, док је град запуштен и неуредан, а општинске службе неефикасне и нефункционалне – оценио је потпредседник Округног одбора Српске радикалне странке Гојко Радић.

Он је објаснио да је недавно путовање председника Извршног одбора Скупштине општине Суботица Имреа Керна у Вашингтон и његов разговор са Медлин Олбрајт најбоља илустрација тврдњи да се буџетска средства троше за политичке акције локалних челника, који уместо градских интереса заступају страначке.

- Имре Керн је као функционер Савеза војвођанских Мађара узурпирао општинска средства и троши их како би водио политику којој је циљ разбијање државе Србије и успостављање власти страних ментора у њој – сматра Радић и додаје да „снага“ америчке политике и Медлин Олбрајт оличена у чињеници да тражи ослонац код политичара који чак и на локалном нивоу не представљају ауторитет.

- Добро би било да председник локалне „влада“ грађанима објаснио чијем је трошку путовао, који је стварни циљ те посете и колико ће користи Суботичани имати од његовог пута преко океана – каже Радић, уз констатацију да се небрига првих људи Општине о њеном функционисању манифестује, примера ради, у служби матичара.

- Да би грађанин добио извод из матичне књиге, потребно је да у току два дана стоји у дугим редовима, јер је правило ове службе, која ради само до подне, да се једног дана подноси захтев, а тек другог добије тражени документ. То непотребно администрирање узима много времена, нарочито онима који долазе из приградских насеља, а поред тога,

ова општинска заврзлама их и кошта, што практично значи да општинске службе не функционишу савршено и за пример, како је то недавно, са републичке скупштинске говорнице, тврдио Јожеф Каса.

Гојко Радић је у име српских радикала упутио оштре критике и на одлуку да се из буџета обезбеди куповина „Тржнице“.

- Потпуно је било непотребно интервенисати у предузећу које беспрекорно ради, што је случај са суботичком „Тржницом“. Поред тога, уместо је поставити питање чијим новцем и за чији интерес је купљена „Тржница“ и зашто се Општина, уместо да подстакне приватизацију овог предузећа, решила да је стави под свој строги патронат. Сматрамо да је и ово пример трошења заједничких пара у учвршћивање страначке и личне власти, те да ће због таквог односа наше улице и даље бити прљаве и неасфалтиране, многа домаћинства без прикључака на „Топлану“ и гасовод, јавни објекти запуштени – тврди потпредседник Округног одбора Српске радикалне странке Гојко Радић.

кер“, за потребе радника „Азотаре“ и Приватног предузећа „Агира“, припремили су топли оброк, односно паприкаш од кобасица са тараном, кромпиром и кнедлама. Након два дана код неких радника јавили су се здравствени проблеми.

По сазнању да се тако нешто догодило служба Завода за заштиту здравља у Суботици и републичке санитарне инспекције за Севернобачки округ изашле су одмах у ресторан „Непкер“ односно кухињу ресторана „Непкер“ и спровеле неопходне мере.

„На старту смо преузели одмах одговарајуће мере, а прва је била да се забрани надаље припремање хране од намерница које су биле припремљене радницима и са којима је дошло до здравствених проблема код људи који су их конзумирали. Поред тога одмах су на анализу узети узорци свих количина смрзнутих кобасица, свежих кокошијих јаја и свежег – смрзнутог пилећег меса. До добијања резултата анализе забрањен је био промет и припрема хране у овом ресторану од поменутих намерница. Такође, смо наредили да се изврши генерално дезинфиковање свих површина, у кухињи ресторана „Непкер“, које долазе у контакт са храном као и да се изврши дезинфекција прибора, уређаја и опреме“, изјавио је Милан Милеуснић, републички санитарни инспектор за Севернобачки округ.

ЗАШТО ЗАПОСЛЕНИ У ПОЗНАТОМ СУБОТИЧКОМ РЕСТОРАНУ ДО САДА НИСУ НОСИЛИ НА АНАЛИЗУ УЗОРКЕ ХРАНЕ?

ХРАНА ИЗ „НЕПКЕРА“ ОТРОВАЛА РАДНИКЕ

ОТРОВАНО 77 РАДНИКА. ОДГОВОРНА ЛИЦА ЋЕ БИТИ КАЖЊЕНА

Према подацима суботичког одељења републичког министарства здравља од 170 радника који су између 7. и 8. априла ове године конзумирали храну припремљену у кухињи ресторана „Непкер“ њих 77 је затражило лекарску помоћ, а 6-оро их је задржано на болничком лечењу.

Наиме, између 7. и 8. априла ове године запослени у ресторану „Неп-

Резултати анализе узетих узорка хране, која се налазила у „Непкеру“ у моменту изласка инспектора, показали су да су те животне намернице исправне па је забрана припремања и промета хране из кухиње овог ресторана укинута.

Међутим, храна припремљена у „Непкеру“ између 7. и 8. априла ове године, за потребе радника „Азота-

ре” и Приватног предузећа „Агира”, била је неисправна. То је резултирало тровањем чак 77 радника, од чега је 6-оро задржано на болничком лечењу.

„Овде се ради о тровању салмонелом. Према томе тога дана вероватно, а по свим показатељима и по анализама епидемиолошке службе суботичког Завода за заштиту здравља утврђено је да је инкриминисана храна та која је била припремљена односно свежа кобасица, кромпир и кнедле и да је вероватни, а тако је и потврђено, узрок тровања храном био тај. Због овог немилостиво догађаја служба републичке санитарне инспекције поднеће прекршајну пријаву против правног лица у ресторану „Непкер” и против одговорног лица задуженог за функционисање и рад кухиње у „Непкеру””, саопштио је републички санитарни инспектор за СБ округ, **Милан Милеуснић**.

Републички санитарни инспектор за Севернобачки округ спровели су и контролу особља предузећа „Азотара” и ресторана „Непкер”. Контрола је показала да су сви запослени који долазе у додир са храном здрави и да поседују исправне и уредне санитарне књижице.

Међутим, остаје под велом тајне како се тровање уопште могло и догодити у тако познатом суботичком ресторану, за који су градски оци одвојили толики новац – наравно из џепа радника. Ово је уједно наук за оне који спремају храну за друштвену исхрану али и за оне који је наручују.

Владимир Антић

ОБАВЕШТЕЊЕ

Члановима Српске радикалне странке који нису регулисали свој статус ратних и мирнодопских инвалида да се јаве Удружењу ратних и мирнодопских војних инвалида Скупштине Општине Суботица - Трг Цара Јована Ненада 15, 2. спрат, соба 12, или на телефон 558-749 ради остваривања својих права.

Канцеларија ради уторком од 16-18 часова и петком од 10-12 часова.

СУБОТИЧАНИ САМИ МОРАЈУ ДА ПЛАЋАЈУ САНАЦИЈУ РАВНОГ КРОВА ИЛИ ДА ИЗГРАДЕ НОВИ. РАВНИ КРОВОВИ - СУБОТИЧКА МУКА ОПШТИНА НЕМА ВИШЕ ПАРА НИ КАДА СЕ РАДИ О ЖИВОТУ СУБОТИЧАНА

Многим становницима стамбених зграда у Суботици тренутно највећи проблем представљају равни кровови. Наиме, због застарелости зграда, као и климатских услова, који у последње време проузрокују чешће падавине, влага се све више шири по становима на последњем спрату оваквих и сличних стамбених објеката у већини блоковских насеља у Суботици. Општина је прошле године инвестирала у неке од њих и изградила кровове, али ове године, градски оци кажу да за то нема пара. Решења ипак има.

Како смо сазнали од надлежних у општини и суботичком Заводу за урбанизам, становници ових зграда треба да одлуче да ли желе да поправе односно да изврше санацију равного крова, што подразумева да се проблем поново појави после извесног времена или желе да изграде нови - коси кров. Станари, иначе, сами плаћају све трошкове око извођења оваквих радова, а грађевинску дозволу издаје Општина.

Међутим, постоји још једно, повољније решење, да становници продају површину равного крова неким од грађевинских предузећа, које ће на том простору изградити поткровље са додатним становима.

„Станари морају на седници Скупштине станара да донесу такву одлуку. За то је потребна сагласност више од 50 одсто станара, значи најмање 51 одсто. Самим доношењем одлуке станари могу да одреде и услове уступања. Међутим, првенствено мора да се испита могућност надоградње. Постоји званична грађевинска кућа која мери одређене статичке ствари и може да утврди и тачно да потврди да ли се може на том објекту градити још један спрат. Ако се то не може онда је све ово беспредметно. Надаље становници на седници Скупштине станара могу одмах да прикупе и понуде од потенцијалних

извођача објављивањем те своје воље преко штампе или пак да понуде грађевинским фирмама своје захтеве. Када те извођачке фирме повратно дају своје одговоре, односно понуде, станари могу да изаберу најповољнијег извођача. Подвлачим да то раде станари сами на Скупштини станара. Ако којим случајем немају Скупштину станара онда би требало да је формирају, јер је то ипак легално тело, или да овласте некога то јест групу станара који ће све ове послове урадити”, објаснила је **Габријела Агоштон**, секретар Скупштине општине Суботица.

У овом случају станари уз помоћ вештака утврдиће вредност површине равного крова. Квадратни метар се у центру обично креће око 200 немачких марака и извођач радова је дужан да станарима ту накнаду исплати или да у договору са њима изведе додатне радове као на пример фасаду целе зграде, интерфон, кабловску телевизију у све станове и слично.

Локални челници кажу да су прошле године имали нешто пара за изградњу нових кровова на оваквим стамбеним објектима, али да ове године за то у општинској каси нема ни динара. Како би и било када све паре потроше на разна путовања. Изгледа да су градским оцима важније забаве лидера НАТО земаља који су окрварили руке крвљу наших најмилијих, а да их живот грађана Суботице уопште не занима.

Ипак све ово можемо да исправимо ако на наредним локалним изборима изаберемо људе способне да исправе грешке претходника и људе који ће у најмању руку довести живот Суботичана на неку нормалу или чак на виши стандард у односу на друге градове. Српска радикална странка има људе за то.

Владимир Антић

Светски дан планете Земље, 22. април, свакако је прилика да се бар тог дана, али и свих осталих дана у току године, мали више размислио тренутном стању и заштити животне средине, о нашем, и не сао нашем, даљем опстанку на Земљи, као и о потреби и начину елиминисања узрока загађења.

Светски дан планете Земље обележава се 22. априла поводом првих организованих демонстрација, које су одржане због загађења мора и америчког острва Санта Барбара, пре равно тридесет година. Сасвим сигурно да се далеко већи ефекат могао постићи организовањем таквих протеста још у 19. веку, у јеку снажне индустријализације развијених земаља, јер би се проблем загађења животне средине сасецао у корену. Овако испало је да је зачетак борбе за очување Планете дошао тек у тренуцима када је уништавање дотакло „критичну тачку”, када је следећа корак представљао дефинитиван колапс и распад

другима покажу и докажу своју снагу, силу и моћ.

Ово су само они најважнији фактори који су нас сулудо гурали у пропаст и смак света. Не треба наравно заборавити ни велики број хемијских средстава, посебно за заштиту биља, али низак ниво свести људи у погледу потребе заштите околине. Јер, погрешне слике идеалног живота и покварен систем вредности замагљивао је прави поглед и брисао из свести чињеницу да је човек само део природе која га је створила, те да о својој „мајци” мора више да брине него о себи самом.

Једино таквом бригом он брине и о себи самом, јер мајка природа, као и свака мајка, увек зна шта је њеном сину најбоље. Покушај синовљевог отргнућа није успео, није ни могао успети, а свест о томе, јавила се у одсутним тренуцима, тек који „секунд до дванаест”.

Наравно, остаје питање да ли је

ОДЛУЧУЈУЋА БИТКА ЗА СПАСЕЊЕ

живог света на Земљи. разлоге кашњења почетка борбе за очување природе треба тражити, пре свега, у превеликој моћи оних који су чинили, и чине, такав неопростив грех према мајци природи, али и према свима нама, као неодвојивом делу природе. Иницијативе и упозорења појединих научника из периода до 1970. године нису наилазили на одговарајући пријем код капиталиста и других моћника, али ни потчињеног дела становништва. Трка за сваким доларом или марком, у „главама” моћника није дозвољавала предах и успорење ритма ни за тренутак, док је, с друге стране, страх радника од затварања фабрика и остајања без посла доприносила наставку загађења околине несмањеном жестином.

Остварени екстра-профит појединца улагао се и даље у подизање нових фабричких хала и димњака, а степен загађености рапидно је растао. Исто као што је растао и степен развоја и побољшање стандарда, производњом и употребом нових, јачих аутомобила и апарата за личну употребу, чији се рад базирао на искоришћењу енергије прљавих горива. Посебан проблем представљала је трка у наоружању, производња нових ратних средстава и њихово испробавања од стране два хладноратовска противника и њихових савезника, који су желели да и себи и

касно за такву борбу, да ли је касно за спас природе и свих живих бића на Земљи? Јер, анализе извршене на основу мерења степена загађења, и поред свих еколошких мера предузетих у последњих тридесет година, говоре о томе да се води одлучујућа битка за спречавање „смака света” на овај начин. Пробоји озонског омотача, незапамћене врућине и поплаве у великом делу света, топљење великих ледених наслага, киселе кише и читав низ сличних појава, довољан су показатељ докле се дошло у ерозији живота на Земљи. Одговор на горње питање неће још скоро бити познат, ако некада и дођемо до њега.

Остаје нам да као савесни људи посветимо више пажње, снаге и енергије ради очувања оног што нас окружује, макар били и поражени. У складу са тим, у Влади Републике Србије ради и Министарство екологије, кога предводи др. Бранислав Блажић, а као што је познато „Радикали су тамо где је најтеже”. Међутим, није довољно само Министарство и мере које оно предузима, потребно је да сви схватимо значај тих мера и да се сви укључимо у трајне активности које оно проводи, а које су сублимација мера са најбољим резултатима, предузиманих у свету, са специфичностима наше земље.

(наставља се...)

Д.Т.

ИЗ РАДА ОПШТИНСКИХ ОДБОРА

У последње време залагањем активиста странке у малоиђошкој општини (обнова чланарине, дељења страначких новина, одржавања трибина итд) осетно је порастао број новопримљених чланова Српске радикалне странке.

Општински одбор малоиђошких радикала је указивао на одређене пропусте који су исправљани ефикасним интервенцијама тржишне инспекције. Тако је на пример, спречена продаја нафте за пољопривреднике по вишој цени (продавана је за динар више од прописане цене).

Добра сарадња са тржишном инспекцијом допринела је да и друге неправилности буду спречене и отклоњене. На тај начин сачуван је стандард становника.

Малоиђошки радикали ће и надаље бринути о стандарду грађана своје општине и спречавати сваке будуће малверзације.

У редовним страначким активностима одржана је и седница Општинског одбора малоиђошких радикала на којој су присуствовали и функционери странке из Округног одбора севернобачких радикала: Никола Лалић председник, Гојко Радић потпредседник, Златко Лебовић, пом. министра за пољопривреду у Савезној влади, као и Божидар Вујић, народни посланик. Седница је била посвећена текућим питањима и анализи досадашњег рада.

Савет за информисање

Општинског одбора

Српске радикалне странке

Мали Иђош



Редовна седница Окружног и Општинског одбора Српске радикалне странке Суботица одржана је у петак 7. априла 2000. године. Присуствовала је и потпредседник Српске радикалне странке Маја Гојковић.

Седница је била посвећена актуелној политичкој ситуацији у земљи и анализи стања у Странци.

Госпођа Гојковић је изнела ставове Централне отаџбинске управе и Извршног одбора СРС, као и задатке који из тога проистичу, а одnose се на чланство у Суботици.

Извештај о раду Општинског одбора поднео је председник Општинског одбора СРС Суботица Божидар Вујић, наводећи да је чланство у односу на прошлу годину удвостручено, те да је обновљена чланарина у обиму од 81 одсто. Српски радикали су у Суботици предузели све неопходне припреме, како би на предстојећим локалним изборима постигли задовољавајуће резултате.

Оштро су осуђени они међународни фактори које предводи Америка, као главни кривци за разарања СРЈ и патње народа њеног становништва, али су много жешће нападне домаће улизице и петоклонаши, међу којима су се сврстали и челници локалне самоуправе из редова Савеза војвођански Мађара.

Српска радикална странка сигурно никада неће дозволити страним и домаћим непријатељима распродају отаџбине.

САОПШТЕЊА ЗА ЈАВНОСТ

Српска радикална странка још једном указује на незаинтересованост локалних челника за живот грађана Суботице као и на хаотично стање у граду које су својим нерадом изазвали локални челници.

Локална самоуправа у Суботици до сада није предузела ништа како би помогла власницима приватних објеката који су оштећени приликом НАТО агресије на Савезну Републику Југославију. Уједно није никаквим повластицама нити разним врстама услуга помогла породицама погинулих хероја у одбрани отаџбине од НАТО зликоваца, иако је од тада прошло скоро годину дана. То је потврдила и ужа родбина погинулих хероја на прошломесечном пријему општинске организације СУБНОРА-а.

Уместо тога општински оци троше паре путујући у баште земље чији су лидери окрвавили руке крвљу наших синова, браћа, очева и дедова.

Суботички радикали у потпуности подржавају напоре Владе Републике Србије у обнови целе земље од прошлогодишњег злочиначког разарања НАТО пакта. Републичка Влада недавном исплатом новчаних надокнада власницима приватних објеката који су НАТО агресији на нашу отаџбину претрпели штету још једном је доказала да је и Суботица саставни део Србије односно Савезне Републике Југославије. У првој транши новац су добили власници објеката на којима је штета била изнад 30 хиљада динара. Исплаћена им је половина Штете, а ускоро предстоји исплата друге половине као и исплата осталим грађанима којима припада надокнада, чиме је Влада националног јединства доказала, а уједно и обећала да ће свима бити исплаћена штета без обзира на политичку и верску припадност односно социјално-економски или друштвени положај.

Српски радикали указују овом приликом грађанима Суботице на нетачне изјаве представника локалне самоуправе да ће Суботица бити издвојена од овакве врсте помоћи, чиме су градски оци, највероватније, хтели да прикрију свој нерад и превару приликом давања некакве врсте општин-

ске социјалне помоћи својим пријатељима и родбини.

Српска радикална странка у Суботици и овим саопштењем за јавност жели да скрене пажњу грађанима северне Бачке на преваре, нерад и незаинтересованост представника суботичке локалне самоуправе за услове као и сам живот грађана на северу земље.

ИЗ РАДА МЕСНИХ ОДБОРА

МЕСНИ ОДБОР СРС ЗОРКА

На својој седници од 11. априла Месни одбор Зорка изабрао је нове чланове свога руководства.

Поред досадашњег председника МО г-ђе **Смиље Секереш** и потпредседника г. **Ивана Палфија** у руководство су изабрани као потпредседник г. **Ђорђе Агатоновић** и г-ђа **Марија Ђорђевић** као секретар.

Такође су за кандидате за будуће локалне изборе изабрани у изборној јединици Зорка 1 г-ђа **Смиља Секереш**, и у изборној јединици Зорка 2 г. **Ђорђе Агатоновић**

Избором нових људи у руководство верујемо да ћемо на будућим изборима постићи много боље резултате, како за нас као могуће одборничке кандидате, тако и за Странку у опште - рекла је г-ђа Секереш, председник МО Зорка.

Свестан сам одговорности, али сам и почаствован што могу да будем кандидат у име овакве странке каква је Српска радикална странка – изјавио је г. Агатоновић, - Као и сваки други кандидат свестан сам чињенице да само радом, обиласком терена, учлањивањем нових чланова и упознавањем грађана са нашим идејама остајем кандидат и могу Странци да донесем добре резултате.

Предраг В. Шаровић

У ПОСЕТИ КОД...

Недавно је ова Месна заједница прославила 36 година постојања. Главна карактеристика ове месне заједнице су велике зелене површине око стамбених објеката па можемо да претпоставимо да јој и назив из тога потиче (Кертварош - баштенска варош). То је насеље врло близу самог центра града, дели га Железничка станица, састављено је, из може се рећи, два дела. Први се претежно састоји од породичних кућа, а други, тако звано „Теслино насеље“ је насеље саграђено од нижих, хуманијих, спратница. Таква комбинација и становнике овог насеља чини специфичним спојем урбаног и оног старог домаћинског, типичног за ове наше просторе.

Са севера ово насеље се граничи са МЗ Железничко насеље, на истоку са МЗ Мали Радановац и са јужне стране са МЗ Нови Град од које је дели међународни Е-5 пут. Кертварош је познати студентски центар јер се ту налази Економски факултет и Судентски дом, расадник многих наших данашњих суграђана али и многих познатих имена југословенске привреде уопште.

По последњем попису има 8.244 становника што Кертварош сврстава у ред већих МЗ у Општини, од тога броја Срба је 1.934, Мађара 3.318, Југословена 1.409, Буњевца 621 те осталих 968.

Резултати гласања су увек доказивали патриотско опредељење становника ове Месне заједнице, у осталом и актуелни састав Скупштине МЗ (а



г. Ђорђе Малбашки

избори за МЗ су били одржани 1998 г.) чине већином припадници Српске радикалне странке, СПС-а и ЈУЛ-а.

Као таква средина, Кертварош је за нашу Странку био изузетно важна упоришна тачка од самог оснивања тадашњег Месног одбора Север (у чији су састав поред ове МЗ ушли и Железничко насеље, Граничар, Мали Радановац и Нови Град). Расадник вредних радника који су се окупиле око националних идеја и који су дали велики допринос у раду Општинског одбора. Ова средина је дала једног председника, два потпредседника, секретара Општинског одбора и многе друге.

Временом смо омасовљењем постигли да свака од ових МЗ постаје самостални Месни одбор СРС, а у самом Кертварошу се чак организују три Месна одбора, за сваку одборничку изборну јединицу по један. Радам ова три Месна одбора координише г. Ђорђе Малбашки дугогодишњи активиста и члан Општинског одбора.

За наше новине г. Малбашки је изјавио следе-

ће: „Међу првима у Суботици смо формирали Месни одбор Српске радикалне странке 1992. године, полет који нас је онда водио у многоме је утицао на успех Странке у Општини, увек смо били

МЕСНИ ОДБОРИ СРС У КЕРТВАРОШУ

ИНТЕРЕС ГРАЂАНА ПРЕ СВЕГА

спремни да помогнемо и другим срединама тако што су многи наши активисти учествовали у формирању месних одбора на тим теренима. Они који су у континуитету радили све ове године имали су за циљ да учлањивањем нових и младих чланова обезбедимо будућност наше Странке.

Мукотрпан је то посао, јер смо поред својих породица којима смо морали да обезбеђујемо egzистенцију у овим тешким годинама, морали да водимо и тешке битке за пробој страначких идеја међу грађане. Многи су се уморили али долазили су нови и настављали посао даље, кадровско обнављање се периодично дешавало сваке две-три године. У сваком случају успели смо да формирамо три Месна одбора у МЗ Кертварош те смо на тај начин активирали већи број чланова.

Уласком у Владу националног јединства наступа нови период за Странку и за нас на терену. Период, у почетку, врло тежак. Чланови су на различите начине схватили наш улазак у Владу. Те године су одржани и избори за Скупштине Месних заједница. Кандидовали смо три наша члана: Ружу Павлуковић, Љубомира Марковића и мене и успех нам је био стопостотан. Сво троје смо ушли у Скупштину. Накнадно сам изабран и у Савет Месне заједнице, заједно са још једним нашим чланом Јованом Ђукановим.

За ове непуне две године показали смо се као конструктиван партнер, као људи којима је првенствено стало до тога да пружимо грађанима Кертвароша могућност да живе боље. Такође смо показали да смо, ми радикали, конкретни и да од нас могу да очекују искрену жељу за бољитком. Све што је било у нашој моћи, урадили смо.

Међу истакнутим активистима у Кертварошу је свакако и г-ђа Бранка Бала, председник МО Кертварош 1. Ова, по природи скромна особа је за наше новине рекла следеће: „На првом месту је свакако сарадња међу активистима сва три МО у оквиру Кертвароша и руководства Општинског одбора. Што се тиче задатака, учлањивање нових, младих чланова нам је приоритет, јер је свакако будућност у њима. Наш задатак је да их обучимо, да им пренесемо своја искуства и да мирне савести у будућности Странку оставимо у правим рукама. У осталом већи део руководства су млади људи на које дужи низ година можемо да рачунамо. Поред мене чланови Странке су и мој супруг Антал, син Иван и кћи Марија и свако на свој начин максимално помажу у раду Странке. Чланови и грађани су са наше стране увек упознати са активностима Странке.

Радикали имају још једну вредну особу у својим редовима, г-ђу Ружу Павлуковић, којој није најважнија реклама већ искрено ради свој хумани посао као координатор активности Црвеног крста при подели социјалне помоћи угроженим становницима Кертвароша: Савесно сам се примила овог посла. У овим тешким временима, кад је помоћ скоро свима потребна, покушавамо да онима којима је то најпотребнија људски помогнемо, да осете да и за њих неко мари. Код оваквих ствари не сме да буде страначког истицања већ само топле речи за сваког од њих. Не заборавам ни своја страначка задужења и покушавам да за све прона-

ђем довољно времена. За нас је свакако част да смо укључени у рад МЗ и то грађанима узвраћамо са изразима захвалности и трудимо се да стекну поверење у наш рад.

Мало је простора и времена да се спомену сви они дивни људи који се залажу да једнога дана живимо боље, па нека ова прича о Месним одборима у Кертварошу и њиховим марљивим активистима послужи као пример како се бори и ради за овај народ.

Предраг В. Шарови

TD
commerce

PREDUZEĆE ZA SPOLJNU I UNUTRAŠNJU TRGOVINU d.o.o.

24000 Subotica, Titusa Dugovića 27
tel./fax:024/576-356, 063/501-934, 063/529-814

– presvlačenje i restauracija stilskog, modernog nameštaja i bilijar stolova
– autotapaciranje putničkog i teretnog programa
– obavljamo transport kamionom sa ceradom do 1,5t

PLAĆANJE USLUGA NA 3 RATE
DONOSIOCU OVOG LISTA SPECIJALAN POPUST OD 10% NA USLUGE

Restoran

KLOB ZANATLIJA

24000 Subotica, Petefi Šandora 8

tel.:(024) 559-105

mob.tel.:064-1142171

- domaća kuhinja
- poslovni ručkovi i večere
- meni ručak
- veliki izbor jela po porudžbini

Vaša ljubimka

Prijatna atmosfera,
dobra usluga i
još bolje cene

GRAFOPAN

ŠTAMPARIJA

24000 Subotica, Murska 14

Mob.tel.:063-794360

Prospekati i drugi reklamni materijali, kancelarijski materijal, (memorandumi, fakture, otpremnice i sl.), nalepnice, etikete, vizitkarte, pozivnice, školski pribor, fascikle, kalendari i drugi štampani materijal po želji naručioca

10 godina u službi kvaliteta štampe

Оснивач и издавач: др Војислав Шешел *Главни и одговорни уредник: Симиша Аксентијевић

Број уредила редакција за Севернобачки округ: Зоран Вељановић, Гојко Радић, Божидар Вујић, Владимир Антић, Миодраг Радојичин, Тереза Гулд, Марија Бала (секретар редакције), Мирослав Андријевић (фотографија), Предраг В. Шаровић.

Редакција Севернобачког округа прима пошту на адресу Трг Лазара Нешића 1/Х, соба 124, телефон: 024/551-928

Новине „Велика Србија“ уписане су у Регистар јавног информисања Министарства за информације под бројем 1104. од 5. јуна 1991. године

Штампа „ГРАФОПАН“ Суботица

Тираж: 2500 примерака